



▼ 梅西
冠军梦又碎

美剧 剧情拖沓 梅西 依旧没戏

频繁办赛 美洲杯变得不新鲜了

体坛观察

6年里4届美洲杯,频繁的办赛让美洲杯变得一点也不新鲜,反成了一季又一季拖沓的美剧。而美洲杯上最大的明星梅西,依旧享受不到主角的光环,又一次与冠军梦提前告别。

梅西会唱国歌了 阿根廷仍不会赢球

由于近些年国际大赛成绩不理想,不少阿根廷球迷质疑梅西把心掏给了巴萨,依据就是赛前他从不唱国歌。对此,梅西曾回应:“我不想有目的地唱国歌,不唱国歌我也能感受到她(祖国)。”结果,这届美洲杯阿根廷队与委内瑞拉队的1/4决赛,面对现场几万名球迷和电视转播镜头,梅西意外地唱起了《祖国进行曲》。老球迷为此兴奋,想起了1986年世界杯夺冠后马拉多纳带领全体队员在更衣室高呼“Argentina”的情景。

只是,一起歌唱祖国简单,要梅西和阿根廷队友一起为祖国捧回奖杯,仍是个难题。2007年梅西就参加了自己的首届美洲杯,此后3次在决赛与冠军擦肩而过。这

美洲杯最后两场比赛日程

比赛	北京时间	对阵
三四名决赛	7月7日3时	阿根廷 VS 智利
冠军决赛	7月8日4时	巴西 VS 秘鲁

▼ 秘鲁球员庆祝晋级美洲杯决赛



届美洲杯恰逢他32岁生日,吃了生日蛋糕,许了生日愿望,阿根廷队仍然在半决赛被老冤家巴西队淘汰。

打道回府时,“梅天王”只收获1粒点球,助攻为0。前4场比赛,他场均关键传球仅有1.3次。对自己的糟糕表现,梅西只剩下拿草皮出气:“美洲杯有这样的球场真是耻辱。对我们这些喜欢进攻、喜欢带球和过人的球员来说,比赛很难。”

秘鲁44年后进决赛 巴西不跳桑巴扎篱笆

梅西提前告别,美洲杯的成色暗了一大半,尤其这届大赛进球极少,沉闷和无聊成了代名词。4场1/4决赛一共只有2粒进球,其中3场是0比0战平后通过点球决胜的。哥伦比亚队与智利队的比赛充斥大量强悍却无意义的身体对抗,比赛节奏屡屡被故意犯规打断。媒体评价:美洲杯如今配得上“狂野”二字的,只剩下场边的巴拉圭“男神”里克尔梅了。

巴西队算是攻击力最强的队伍,至今5场比赛打进10球,但其中一半是与秘鲁队的小组赛攻入的。蒂特的这支桑巴军团不是来跳桑巴的,而是来扎篱笆的。由蒂亚戈·席尔瓦、阿尔维斯、费尔佩这几名30多岁老将组成的后防线,目前为止还未丢过1个球。不过有趣的是,决赛巴西队又将遭遇秘鲁队。本届大赛,秘鲁队倒是越踢越带劲,3比0淘汰卫冕冠军智利队后,他们时隔44年再度闯入美洲杯决赛。

6年里办了4届 裁判用不好VAR

作为历史最悠久的洲际大赛,在百岁生日前后,美洲杯却迎来一段极其混乱的时期,6年里居然要办4届赛事,美洲杯办成了年更的美剧。2015年和今年是正常办赛,2016年赶上南美足联和美洲杯百年大庆办了一届,而因为改到偶数年办赛,2020年美洲杯又在眼前。梅西职业生涯已参加6届美洲杯,再参加一届也不是不可能。但要是明年仍无缘冠军,恐怕又要遭人耻笑,“梅球王”这是被美洲杯主办方“暗算”了一把。

本届美洲杯引入VAR,却成为最大的争议。每次主裁判捂着耳机听半天,看录像又要等上半分钟。美洲杯VAR干预的平均耗时是2分26秒,而俄罗斯世界杯是1分20秒,美洲杯裁判的水准,真能用好VAR么?

金字招牌擦不亮 与欧锦赛抢关注度

为了减少审美疲劳,赛制上这届美洲杯翻新花样,拉来“小白鼠”新科亚洲杯冠军卡塔尔队和日本队参赛。但因为日本国脚没有接受强制征召的义务,日本足协派出18名U22球员加5名国脚的缩水阵容。日本队队长柴崎岳为此向球迷道歉,“我自己也想随完整的国家队参加美洲杯,但这是没办法的事。”

美洲杯开赛前,首届欧洲国家联赛刚刚落下帷幕。随着德国、克罗地亚等强队降级,荷兰队重新崛起,葡萄牙队意外夺得A档冠军,欧足联推广的这项新赛事取得超出预期的成功。可欧足联都玩出花了,南美足联却连百年美洲杯这块金字招牌都擦不亮。明年,美洲杯与欧锦赛同在夏天打响,会不会连原先与后者错开时间的那点关注度都享受不到?

本报记者 金雷

绿茵夜谈

昨天的半决赛,秘鲁队将卫冕冠军智利队摁在地上摩擦,多少令人意外。上一次秘鲁队进入决赛还是1975年的事。现在,秘鲁队将与巴西队争夺美洲杯冠军,而小组赛,他们0比5完败给巴西队。

秘鲁队门将加莱赛的经历也许就是美洲杯情绪化的缩影。输巴西队,他解围直接往对方菲尔米诺身上踢,结果皮球弹进大门;淘汰乌拉圭队,连对方巴尔加斯勺子点球都被他没救;蹂躏智利队,他做出了高达7次的扑救。欧锦赛踢的是战术,美洲杯踢的是情绪。加莱赛式的变化,让你没法预测下一秒场上会发生什么。

这届大赛,秘鲁队出征的目标是夺冠,也许每一届都是。秘鲁球迷坚信,这不是喊口号。结果,他们真的站上了决赛舞台。秘鲁队35岁的老前锋格雷罗因为禁赛,差点错过了俄罗斯世界杯,重回国家队后,他强烈的破门欲望就像没离开过一样。

现在,格雷罗进了2球,与另外12名球员并列美洲杯射手榜第一,但如果最终是13人分享金靴也没什么好奇怪的,秘鲁队要的是冠军,至于过程,看情绪而定,即便格雷罗不破门,身后还有加莱赛。巴西队主帅蒂特布置决赛战术时反倒告诫弟子:别给我拖到罚点球!万一要罚的话,别给我玩勺子!

视情绪而定

◆ 金雷

请年假来踢世界杯

——聚焦女足球员们的场外生活

法国女足世界杯接近尾声,在过去的比赛日里,姑娘们场上努力拼搏的身影,给球迷留下了深刻的印象。然而许多人并不知道,在绿茵场挥洒汗水,对不少女足球员而言只是副业。在没有比赛的日子,她们会脱下球衣,换上正装和工作服,到另一个领域去展现自己的才华。

老板问何时回来上班

在0比3不敌英格兰队,无缘本届世界杯四强后,挪威女足门将耶尔姆塞特(1号)站在球场内,久久不愿离去。已经39岁的她,很可能就此告别世界杯的舞台,这显然让耶尔姆塞特非常不舍。要知道,为了能来法国参赛,她不惜“赔”上了

自己的年假。耶尔姆塞特是挪威国内一家知名企业的工程师,参与过不少项目的设计和统筹工作。出色的业务能力和开朗的性格,为这位姑娘在公司里赢得了上级和同事们的交口称赞。也是由于这个原因,这家企业的老板起初并不情愿放耶尔姆塞特来法国参赛,“看了年假申请单后,老板问我什么时候能回来,我当时被问住了。”这位门将透露,“我不知道球队能走多远,所以不知道该怎么回答。”好在老板最终表态,她的假期长度将视挪威女足的比赛情况而定。“我当然想留到决赛,可惜没成功,接下来,就该回去努力工作。”耶尔姆塞特略带遗憾地说道。

与耶尔姆塞特有着相似经历的,还有西班牙女足的后卫希门尼斯。没有比赛的日子,这位爱笑的姑娘经常以一身正装示人,作为一名航天工程师的她,对自己有着极高的要求。“和航天工程一样,在赛场上防守时,也容不得半点错误。”这是在日常训练时,她最常说的话。这样严谨的态度,也是西班牙女足能在近几年取得长足进步的重要原因。

收银台边贴上宣传画

除了上述几位姑娘,一些没能参加世界杯的球员,也在各自的工作岗位上默默地付出。尽管工作地



■ 挪威门将耶尔姆塞特将是名工程师
本版图片 IC

点和职责各不相同,但有一点却是共通的:她们始终在用自己的力量,号召更多女孩子投身绿茵场。前美国女足主力前锋,曾当选世界足球小姐的瓦姆巴赫,退役后成为了一名女作家。征战赛场时霸气十足的她,用一种更加文艺范的方式,推动着女足运动的发展。在她

的著作《前锋》里,瓦姆巴赫用自身经历向人们讲述了足球运动对女性身心健康带来的益处,同时,这位前美国队队长也不忘呼吁,女子球员应该获得更高的收入。

尽管由于起步较晚的关系,日本女足球员的收入并不高,经常需要通过打工来赚取生活费,但这并不妨碍她们对这项运动的热爱。曾经入选过日本女足的丸山桂里奈在训练之余,在干叶县的一家超市担任收银员。每次上班时,她总会在柜台旁边贴上一张女足的宣传海报。“日本女足(近几年)的成绩还不错,但真正关注我们的人却不多。”世界杯期间受邀担任电视评论员的功勋队长泽穗希,说出了许多人的心声,“很多姑娘都会在兼职的地方贴出海报,来宣传女足,因为我们都明白,夺冠后的瞩目是暂时的,让更多女孩子来踢球,形成长期发展,才有延续佳绩的可能。” 本报记者 陆玮鑫